

Historické slavnosti 26. -27. července 2008

Mezi vrcholy oslav výročí města bude patřit poslední červencový víkend, který návštěvníky vtáhne do děje událostí dávno minulých. Přesně v sobotu 26. července tomu bude 600 let, co Lacek z Kravař, hofmistr krále Václava IV., udělil městu plná městská práva, včetně práva odúmrti. V tento den i den následující ožije jak náměstí, tak i velkomeziříčský zámek dobovými slavnostmi, které se budou snažit co nejdříve vytvořit atmosféru tehdejší doby. Na náměstí bude k vidění vše, co se v tom čase vázalo k měšťanské společnosti, zámek a přilehlá nádvoří, včetně zámeckého parku, bude patřit divoké šlechtické družině Lacka z Kavař.

A co Vás tedy na náměstí čeká? Nepochybným sobotním hřebem bude příjezd Lackovy družiny a předání práv starostovi města, které vyvrcholí rytířským turnajem. Poté bude otevřen řemeslný trh, kde na poctivost jednotlivých řemeslníků bude dohlížet městský purkrabí, a každý, kdo se o nějakou nepoctivost pokusí, bude ihned na pranýř postaven, a po zásluze potrestán. Přilehlé pódium bude po celý den hostit tanec, fakírská vystoupení, loutkové divadlo, zkrátka vše, co si tehdejší měšťanská společnost mohla dopřát. Pro všechny, kteří mají tak trošku „militaristické“ sklony, budou připraveny ukázky palných zbraní a ukázky z výcviku rytířských koní.

Pro návštěvníky, které prohlídky jednotlivých atrakcí znaví, bude po celé dva dny připraveno občerstvení. Mohou zasednout k dobovým stolům a vyzkoušet něco málo z jídelníčku našich předků. Čeká je pestrá nabídka všech možných pochutin od pečeného masa počínaje, až po medovinu konče.

A jaká ochutnávka bude uchystána pro návštěvníky zámku a jeho okolí? Jak jsme již předeslali, najdou zde vše, co ke dvoru předního moravského šlechtice té doby patřilo. Zámecký park ožije ležením skupin historického šermu a ukázkou výcviku dravých ptáků. Kdo bude mít zájem, bude si moci vyzkoušet „na vlastní kůži“ jednotlivé části zbroje. Ti odvážní jistě neodolají možnosti svezení se v rytířském sedle. Zámecké nádvoří ožije stánky s řemesly a občerstvením, jeho dominantou bude pódium, které poskytne azyl všem účinkujícím.

Oproti letům minulým bude v provozu i nádvoří druhé, které veřejnost většinou mohla vidět pouze přes okna chodby. Zde rozloží svůj stánek vykladačka z karet a ruky, bylinkářka a představí se orientální tanečnice. V prostorách zámku budou probíhat prohlídky s průvodci v dobových kostýmech a jejich výklad bude zaměřen na životní styl šlechty gotické době odpovídající.